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АНОТАЦІЇ

European Health Law / Andre den Exter 
(ed.). – The Netherlands: Maklu-Uitgevers nv., 
2017. – 748 p. 

Європейське медичне право : посіб-
ник / за ред. Андре ден Екстера. – Нідерланди: 
Маклу-Уїтгеверс, 2017. – 748 с. 

У книзі детально висвітлені різні аспекти 
медичного права, що допоможе читачам осяг-
нути суть достатньо нової галузі права, особли-
вості її засад, основних компонентів, теперішні 
та майбутні дилеми. Медичне право охоплює 
відносини між трьома суб’єктами: пацієнтом, 
надавачем медичних послуг і суб’єктом, який 
фінансує ці послуги, – і досліджує широкий 
спектр тем про права та обов’язки пацієнтів, 
роль медичних працівників, фінансування і 
раціональне використання фінансових ресур-
сів у сфері охорони здоров’я тощо, що знайшли 
відображення у цьому посібнику.

Структура книги складається з п’яти роз-
ділів: 1) принципи медичного права; 2) відно-
сини між пацієнтом і суб’єктом, який фінансує 
медичні послуги, а також між медичним пра-
цівником і суб’єктом, який фінансує медичні 
послуги; 3) права людини у сфері охорони здо-
ров’я і взаємовідносини між лікарем і пацієнтом; 
4) правове регулювання діяльності медичних 
працівників і медичної практики, значення 
правил про дисциплінарну відповідальність 
за порушення вимог професійної етики; 5) май-
бутнє медичного права в Європі. 

У кожному розділі висвітлені окремі аспекти 
медичного права в контексті європейської пер-
спективи, окреслена відповідна нормативна 
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база, проаналізовано проблеми правозастосу-
вання і судова практика судів різних країн і пра-
вових систем. Юридичні питання, які розкрито в 
кожній з тем, ілюструються прикладами право-
застосування. 

Посібник стане в нагоді студентам, практи-
кам та усім, хто цікавиться питаннями європей-
ського медичного права. 

Gostin L. Global Health Law / L. Gostin. – 
Harvard University Press, 2014.

Гостін Л. Глобальне медичне право / 
Л. Гостін. – Кембридж, Массачусетс: Harvard 
University Press, 2014. – 560 с.

Книга починається реченням: «Це унікаль-
ний момент для того, аби запропонувати сис-
темний підхід до глобального медичного права». 
Працю Л. Гостіна опубліковано в час, коли 
впливові міжнародні установи наголошують на 
необхідності багатосторонньої співпраці у сфері 
громадського здоров’я. Глобальні соціальні, 
економічні та політичні зміни, такі як індустрі-
алізація, урбанізація, погіршення стану нав-
колишнього природного середовища, міграція, 
торгівля наркотиками, маркетингові стратегії 
транснаціональних корпорацій дедалі більше 
впливають на здоров’я людей. Цей вплив має 
транснаціональний і міжгалузевий характер: 
загрози глобальному здоров’ю виходять за межі 
контролю конкретних держав і поширюються не 
лише на сферу охорони здоров’я. 

У книзі детально висвітлено нові виклики 
для глобального здоров’я, їх причини й особли-
вості та наведено реальні приклади. Характе-
ризуючи «глобальні загрози здоров’ю», Л. Гостін 
акцентує на трьох основних моментах. Перший 
з них стосується множинності загроз глобаль-
ного характеру, до яких належать інфекційні 
захворювання, що вважаються традиційними 
викликами для громадського здоров’я і виник ли 
багато століть тому; хвороби, які, хоч і не є зараз-
ними, але стали основною причиною смертності 
не лише в розвинених країнах, а й у країнах 
із середнім і низьким рівнями доходів на одну 
особу; травми (поранення), які, як правило, ігно-
рують, проте вони все ж становлять загрозу для 
глобального здоров’я; небезпечні продукти хар-
чування і лікарські засоби, які загрожують гро-
мадському здоров’ю. Другий стосується джерела 
походження цих загроз, що прямо чи опосеред-
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ковано зумовлені сучасною глобалізацією. Поши-
рення інфекційних захворювань, зумовлених 
нововиявленими організмами (гострий респі-
раторний синдром), загострення добре відомих 
хвороб (наприклад, СНІД, туберкульоз, малярія), 
очевидно, зумовлені глобальним переміщенням 
людей, товарів, а також деградацією екосистеми 
тощо. Зростання рівня таких неінфекційних 
захворювань, як серцево-судинні захворювання, 
рак, діабет, можна частково пояснити сучасним 
стилем життя, який став подібним для людей у 
всьому світі. Загрози для здоров’я також породжу-
ються небезпечними продуктами і лікарськими 
засобами. Нарешті, третій компонент стосується 
взаємозв’язку, взаємозалежності між різними 
загрозами глобальному здоров’ю. 

Наголосивши на перевагах нормативного 
регулювання системи глобального громадського 
здоров’я, Л. Гостін формулює пропозиції щодо 
досягнення справедливості у сфері глобальної 
охорони здоров’я, спрямовані на удосконалення 
інституційних структур системи глобальної охо-
рони здоров’я через позиціонування ВООЗ як 
лідера у цій сфері, а також через гарантування 
стабільного фінансування видатків на охорону 
здоров’я. 

Книгу повинен прочитати кожен, хто ціка-
виться питаннями глобального здоров’я. 

Pioneering healthcare law. Essays in honor 
of Margaret Brazier / C. Stanton, S. Devaney, 
A. Farrel [et al]. – London: Routledge, 2016. – 308 p.

Відкриття медичного права. Збірник есе в 
честь Маргарет Бразіер / С. Стантон, С. Деваней, 
А. Фаррел [та ін.]. – Лондон: Раутледж, 2016. – 
308 с.

Книга присвячена вагомому внескові про-
фесора Маргарет Бразієр у розвиток медичного 
права та біоетики. Висвітлено основні теоретичні 
напрацювання М. Бразієр, їх оцінку в публіка-
ціях провідних експертів цієї галузі зі Сполуче-
ного Королівства, США та Європи, які принагідно 
аналізують широкий спектр теперішніх і майбут-
ніх проблем медичного права та біоетики, пре-
зентуючи стан наукових досліджень у цій сфері. 

Книга складається з п’яти частин. У першій 
частині проаналізовано основні принципи медич-
ного права та біоетики; у другій – динаміку пра-
вовідносин лікар–пацієнт, зокрема з акцентом на 
ролі пацієнта в цих відносинах; третя частина 



М Е Д И Ч Н Е  П Р А В О  2(20) 2017

192

висвітлює правові та етичні проблеми, які сто-
суються людського тіла; у четвертій проаналізо-
вано правове регулювання репродуктивного здо-
ров’я; у п’ятій частині висвітлено взаємозв’язок 
між кримінальним правом і процесом надання 
медичних послуг. 

Як результат спільного дослідження актуаль-
них тем медичного права книга становить інтерес 
для науковців, студентів, усіх, хто працює у сфері 
охорони здоров’я та біоетики, а також для тих, 
хто займається питаннями політики, правового 
регулювання системи охорони здоров’я. 

Fremgen B. Medical law and ethics / 
B. Fremgen. – 5th ed. – London: Pearson, 2016. – 
432 p.

Фремген Б. Медичне право і етика / Б. Фрем-
ген. – Лондон: Парсон, 2016. – 432 с.

Книга призначена насамперед для медичних 
працівників, а не для юристів, а отже, охоплює 
повний спектр тем, які стосуються сфери їхньої 
професійної діяльності. Зокрема, в ній висвітлено 
систему законодавства, професійну відповідаль-
ність і медичну недбалість, питання етики та біо-
етики і сучасний стан їх правового регулювання. 
Наведені приклади конкретних судових справ 
ілюструють широкий спектр питань: від конфі-
денційності та абортів до питань смерті. Корисні 
поради автора допоможуть читачам знаходити 
відповіді на актуальні питання права та етики. 
Кожен розділ містить словник термінів, вправи 
та завдання для самоконтролю. 

Книга буде корисною для всіх, хто вивчає 
курс медичного права чи етики, – для медсестер, 
лікарів та інших медичних працівників. 
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